RADIO HIDRAULICO Y PERIMETRO MOJADO

Procedimientos de construccidn. Prof. Victor Yepes

Calcular el radio hidraulico y el perimetro mojado de una seccién rectangular, de un trapecio
simétrico y de una seccidn circular, utilizando las dimensiones que aparecen en la siguiente
figura.
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Solucidén:
En una seccidn rectangular, el perimetro mojado P es el siguiente:
P=B+2H

El radio hidraulico, R, se define como el cociente entre el drea Ay el perimetro mojado P, por
tanto:
A B-H
R = —=
P B+2H

En el caso de una seccidn trapezoidal simétrica, donde el lado inferior es B y la pendiente tiene
un valor de 1:b, tenemos:

A=B+b-H)-H

El perimetro mojado es el siguiente:

P =B+ 2H+1+ b?

Y el radio hidraulico:

R_A_ (B+b-H)-H
P B+ 2HV1+ b2

Si se tratara de una seccidn triangular simétrica, bastaria que B = 0, con lo que las expresiones
anteriores quedarian de la siguiente forma:

A=b-H?
P =2H\1+ b?
A b-H

P ovitb?



En el caso de una seccidn circular de diametro D, que se encuentra lleno hasta una altura H,
tiene un area:
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4=10—sin6) (D)—lpz (0 — sin )
—2 Sin 2 —8 Sin

El perimetro mojado es:

6-D

P=—
2

Y el radio hidraulico:

A %-DZ-(B—sinB) D '
R=F= 7D =4'9-(9—51n9)

2

También se puede comprobar la siguiente relacion:
9= 200571 (1- 1)
= 2cos -—
D
Suponiendo una seccidn parabdlica cuyo espejo de agua fuera By un calado H, entonces es facil

comprobar que:

A—ZB H
3
P—B+8.H2
B 3-B
Rl A 2.B2.-H
P 3.-B2+8-H?
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